

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



ПЯТЬДЕСЯТ ТРЕТЬЯ СЕССИЯ

Официальные отчеты

---

ВТОРОЙ КОМИТЕТ  
30-е заседание,  
состоявшееся в пятницу,  
30 октября 1998 года,  
в 15 ч. 00 м.,  
Нью-Йорк

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 30-М ЗАСЕДАНИИ,

Председатель: г-н ОДЬЕК АГОНА (Уганда)

Председатель: г-н ОДЬЕК АГОНА (заместитель Председателя) (Уганда)

затем: г-н ЁЗЮГЕРГЫН (заместитель Председателя) (Турция)

СОДЕРЖАНИЕ

ПУНКТ 91 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ВОПРОСЫ МАКРОЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ (продолжение)

а) ТОРГОВЛЯ И РАЗВИТИЕ (продолжение)

ПУНКТ 93 ПОВЕСТКИ ДНЯ: УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ И МЕЖДУНАРОДНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО (продолжение)

е) ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПРОГРАММЫ ДЕЙСТВИЙ ДЛЯ НАИМЕНЕЕ РАЗВИТЫХ СТРАН НА 90-Е ГОДЫ

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели с момента опубликования на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza) и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут издаваться после окончания сессии в виде отдельного исправления для каждого Комитета.

Distr. GENERAL  
A/C.2/53/SR.30  
30 March 1999  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

В отсутствие г-на Асади (Исламская Республика Иран) г-н Одьек Агона (Уганда), заместитель Председателя, занимает место Председателя.

Заседание открывается в 15 ч. 05 м.

ПУНКТ 91 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ВОПРОСЫ МАКРОЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ (продолжение)  
(A/53/60, A/53/62, A/53/69, A/53/185, A/53/416, A/53/447 и Corr.1; A/C.2/53/4)

а) ТОРГОВЛЯ И РАЗВИТИЕ (продолжение) (A/53/15 (parts I, II и III), A/53/72-S/1998/156, A/53/95-S/1998/311, A/53/331, A/53/510)

1. Г-н ИСМАИЛ (Кения) говорит, что существенного улучшения условий торговли развивающихся стран не произошло и их доля в мировой торговле сокращается. Хотя глобализация и либерализация мировой экономики создали большие возможности для роста и развития, развивающиеся страны, особенно наименее развитые страны, стоят перед лицом опасности дальнейшей маргинализации. Кроме того, на экономике этих стран неблагоприятно отражаются, в частности, ограничения со стороны предложения, наличие слабых структурных звеньев, низкий технологический потенциал и недостаточный объем долгосрочного финансирования. Значительная степень зависимости этих стран от сырьевых товаров является одним из основных факторов, ограничивающих способность многих развивающихся стран воспользоваться торговыми возможностями, открывающимися в связи с глобализацией и либерализацией. Сохраняющаяся нестабильность обменных курсов, процентных ставок, а также конъюнктуры рынка сырьевых товаров продолжает неблагоприятно сказываться на экономике развивающихся стран. В этой связи международным финансовым учреждениям, особенно Международному валютному фонду (МВФ), следует осуществлять надзор за координацией глобальной макроэкономической политики и финансовых рынков в целях максимального ограничения нестабильности обменных курсов и других видов нестабильности, содействуя одновременно с этим экономическому росту и созданию рабочих мест. Необходимо также наладить координацию глобальной экономической политики при всестороннем участии развивающихся стран.

2. Его делегация серьезно обеспокоена сокращением доли средств, выделяемых странами-донорами по линии официальной помощи в целях развития (ОПР) в процентном отношении к валовому национальному продукту (ВНП), и существенным сокращением мирового объема ОПР в реальном выражении. Членам международного сообщества доноров следует поэтому выполнять свои обязательства и соблюдать согласованный на международном уровне целевой показатель выделяемых средств по линии ОПР в размере 0,7 процента от их ВНП. Хотя Кения приветствует меры, принятые для решения проблемы задолженности, она считает, что международному сообществу следует принять меры для выработки долгосрочных решений проблемы внешней задолженности развивающихся стран и содействовать притоку инвестиций и торговли в эти страны.

3. Для координации и согласования работы Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД), Всемирной торговой организации (ВТО), Центра по международной торговле и международных финансовых учреждений имеются большие возможности. ЮНКТАД следует по-прежнему уделять основное внимание комплексному и аналитическому рассмотрению связанных с развитием вопросов политики в области финансов, торговли, технологии и инвестиций, а также технического сотрудничества. Ожидаемые выгоды от либерализации торговли нельзя рассматривать в отрыве от издержек перехода к новым структурам производства. Поэтому следует в полной мере осуществить различные специальные меры, призванные смягчить неблагоприятные последствия структурной перестройки для наименее развитых стран.

4. Поскольку экономического прогресса невозможно добиться одними внутренними усилиями, потребуется значительная внешняя помощь. Международному сообществу доноров следует

поддерживать усилия развивающихся стран путем предоставления пакета финансовых, технологических, управлеченческих и инвестиционных ресурсов, опирающегося на высокую степень международного сотрудничества с участием как частного, так и государственного сектора.

5. Г-н СИН СОН ЧХОЛЬ (Корейская Народно-Демократическая Республика) говорит, что в свете растущей маргинализации ряда развивающихся стран важно своевременно рассматривать вопросы торговли и развития на справедливой основе. Поэтому развитым странам следует уделить особое внимание заключительным документам, принятным на встрече на высшем уровне Движения неприсоединившихся стран и на девятой сессии ЮНКТАД, и позитивно откликнуться на них.

6. Следует создать необходимые условия и обстановку, позволяющие развивающимся странам воспользоваться преимуществами глобальной торговой системы. Усилия следует направить на укрепление Всеобщей системы преференций и обеспечение развивающимся странам возможностей доступа на рынок посредством предоставления расширенного преференциального режима. Развитым странам следует сотрудничать с развивающимися странами, с тем чтобы помочь им преодолеть стоящие перед ними трудности, и следует оказывать им техническую помощь в соответствии с данными обещаниями. Необходимо также принять меры для укрепления роли развивающихся стран в международной экономической и торговой системе и обеспечить их полноценное участие в процессе принятия решений в рамках многосторонних финансовых, экономических и торговых учреждений. Кроме того, организациям системы Организации Объединенных Наций, занимающимся вопросами развития, в частности ЮНКТАД, следует сосредоточить свои усилия на более эффективном и результативном ускорении торговли и развития развивающихся стран путем укрепления их функций и роли.

7. Односторонние и экстерриториальные меры принуждения, применяемые некоторыми развитыми странами в отношении развивающихся стран, имели в последние годы серьезные неблагоприятные последствия для стран, являющихся объектом таких мер, а также для третьих сторон. Введение таких санкций давно является одним из основных вопросов, вызывающих беспокойство международного сообщества. Это беспокойство было вновь подтверждено на недавно состоявшейся Конференции глав государств и правительства Движения неприсоединившихся стран в Дурбане, Южная Африка. В этой связи он обращает внимание на коммюнике (документ A/53/185), распространенное Постоянным представительством Корейской Народно-Демократической Республики.

8. Г-н ЁЗТИОРК (Турция) приветствует доклад ЮНКТАД о транзитных транспортных системах в государствах Центральной Азии, не имеющих выхода к морю, и соседних странах транзита (A/53/331) и обращает внимание на документ A/C.2/53/4, содержащий текст Бакинской декларации, принятой на Международной конференции по восстановлению исторического Шелкового пути.

9. Повышение эффективности транзитных маршрутов и создание альтернативных трубопроводных систем будет во многом содействовать расширению торговли в странах Центральной Азии. В этой связи его делегация поддерживает вклад Европейского союза в осуществление программы создания транспортного коридора Европа-Кавказ-Азия (ТРАСЕКА) и приветствует заключение Основного многостороннего соглашения, закладывающего нормативно-законодательную базу в сфере транспортных перевозок. Учреждение Межправительственной комиссии и ее Постоянного секретариата в Баку будет способствовать дальнейшему укреплению координации политики стран-участниц. Турция также предприняла шаги по строительству нового восточно-черноморского шоссе с целью модернизации маршрута, связывающего ТРАСЕКА с панъевропейской транспортной сетью. Что касается транспортировки нефти и природного газа по трубопроводам, то Турция представила на рассмотрение проект создания каспийско-средиземноморского трубопровода в качестве эффективного и экологически безопасного метода осуществления экспортных поставок нефти и

природного газа из бассейна Каспийского моря на международные рынки. Этот проект, именуемый также проектом Баку-Джейхан, мог бы обеспечить энергобезопасность всего региона. Хотя Турция не возражает против создания других маршрутов от берегов Черного моря, транспортировка нефти через Босфор и Дарданеллы сопряжена с неизбежными рисками.

10. Турция считает, что рассмотрение вопроса о транзитных транспортных системах Центральной Азии и Кавказа, имеющего неразрывные связи с регионом Центральной Азии, дает огромные возможности для налаживания субрегионального, регионального и международного сотрудничества, и твердо верит, что результаты такого позитивного вклада проявятся в виде укрепления международного мира и безопасности и роста доверия и стабильности.

11. Г-н ВОЛЬСКИЙ (Грузия) говорит, что Бакинская конференция создала правовую основу для развития транзитных систем в транспортном коридоре Европа-Кавказ-Азия. Бакинская декларация известила мир о том, что исторический Шелковый путь уже больше не концептуальный, а функционирующий механизм. Не только страны данного региона, но и другие страны осознают значительность вклада, который может быть внесен в укрепление международного сотрудничества и мира благодаря быстрой реализации экономических проектов. Внимание необходимо уделить вопросу об обеспечении безопасности такой транзитной системы и действующим соглашениям, касающимся гарантii такой безопасности. Аргументы, выдвинутые заинтересованными сторонами, следует тщательно проанализировать. Недопустимо вызывать разногласия между заинтересованными странами и затевать этот спор на международном уровне. Участие соответствующих органов Организации Объединенных Наций может во многом способствовать обеспечению совместимости юридических документов и технических норм на всей протяженности транспортного коридора. Следует надеяться, что следующий доклад ЮНКТАД будет носить более всеобъемлющий характер и что прогрессу в деле создания нефтепроводной системы будетделено должное внимание.

12. Г-н НУРЕДДИН (Сингапур) говорит, что соблазн отхода от принципа открытости вполне реален и может создать угрозу выполнению обязательств, принятых в ходе Уругвайского раунда. Развивающиеся страны нуждаются в расширении доступа на рынки в тех областях, которые представляют для них экспортный интерес, особенно по тем категориям товаров, тарифы на которые на рынках развитых стран остаются высокими, например, готовые промышленные изделия, тропические продукты и текстиль. Так, на второй Конференции ВТО на уровне министров была согласована сбалансированная перспективная программа будущей работы ВТО, которая касается проблем выполнения обязательств, а также обеспечивает возможности для дальнейшей либерализации торговли на широкой основе. Важно твердо придерживаться всех элементов программы работы и подготовить позитивную повестку дня, учитывающую интересы развивающихся стран на будущих торговых переговорах. В случае подрыва глобальных структур пострадают и региональные усилия по либерализации торговли.

13. Необходимо поставить заслон на пути растущего протекционистского давления, чреватого замедлением процесса либерализации торговли. Несмотря на растущее беспокойство развивающихся и развитых стран по поводу финансового кризиса, главный вопрос заключается в том, как финансовый кризис отразится на либерализации торговли и потоках инвестиций между затронутыми странами. Любой широкомасштабный отход от принципа свободной торговли негативно сказался бы на перспективах долгосрочного экономического роста всех стран. Закрытие экспортных рынков перекроет кислород процессу оживления экономики затронутых стран. Поэтому развитым странам следует сохранять свои рынки открытыми для экспортных товаров из стран развивающегося мира.

14. Необходимо предпринять шаги для создания глобальной системы XXI века, которая основывалась бы на принципе социальной ответственности и обеспечивала бы более широкие возможности. Люди шли бы на риски, присущие свободному международному рынку, только в том случае, если бы они были уверены, что такая система принесет им выгоды и обеспечит повышение их уровня жизни. Для этого правительствам потребуется создать необходимую

внутреннюю систему регулирования и инфраструктуру в целях получения максимальных выгод от либерализации торговли. Следует рассмотреть вопрос о конкретных потребностях развивающихся стран в таких усилиях по наращиванию потенциала. Растущая глобализация должна приводить к улучшению, а не ухудшению условий жизни людей.

15. Г-н АЗАЙЕЗ (Тунис) говорит, что, хотя глобализация служит мощным рычагом экономического роста, она явилась также одной из основных причин финансовой нестабильности. Развивающиеся страны оказались особенно восприимчивыми к колебаниям финансовой конъюнктуры. Поэтому следует предпринять усилия для укрепления участия таких стран в процессе принятия экономических решений. В этой связи международное сообщество и органы Организации Объединенных Наций могли бы сотрудничать с бреттон-вудскими учреждениями в целях содействия созданию механизмов, которые обеспечивали бы развивающимся странам, особенно наименее развитым странам, защиту от циклических колебаний. Можно выработать многосторонние механизмы для контроля за международными потоками капитала и валютными колебаниями. Такие механизмы могли бы войти в новую структуру МВФ, которую планируют создать богатые страны. Перечислив ряд мер, принятых его правительством в валютной и финансовой областях в рамках процесса глобализации, он говорит, что основное внимание в рамках программы модернизации банковской системы страны уделялось структурной перестройке этой системы, модернизации средств платежа и разработке соответствующей нормативно-законодательной базы для внедрения новых инструментов финансирования.

16. Что касается ЮНКТАД, то ей следует укрепить свою деятельность по оказанию технической помощи развивающимся странам, с тем чтобы эти страны могли укрепить свои позиции на переговорах и воспользоваться открытием рынков услуг. Тунис придает большое значение институциальному сотрудничеству между ЮНКТАД и ВТО и считает, что им следует сделать особый акцент на необходимости сбалансированного учета интересов развивающихся и развитых стран.

17. Г-н РЭВА (Украина) говорит, что ввиду негативных последствий глобального финансового кризиса и того факта, что темпы экономического роста и международной торговли окажутся гораздо ниже ожидаемых, правительства, международные организации и финансовые учреждения должны принять надлежащие меры на национальном и глобальном уровнях для стимулирования международной торговли и прямых иностранных инвестиций. Особенно важно сохранять транспарентность и равный доступ на рынки. Проведение политики протекционизма неизбежно окажет пагубное влияние на многие страны.

18. Со времени проведения второй Конференции ВТО на уровне министров были успешно завершены многосторонние переговоры по основным телекоммуникационным и финансовым услугам, и Украина с интересом ожидает проведения следующего раунда переговоров по инвестиционным правилам, торговым услугам, сельскохозяйственному производству, интеллектуальной собственности и сокращению тарифных ставок. Для достижения подлинной универсальности многосторонней торговой системы настоятельно необходимо ускорить процесс присоединения к ВТО ряда стран, включая Украину. В целях содействия проведению таких переговоров ЮНКТАД должна играть ключевую роль в оказании помощи развивающимся странам и странам с переходной экономикой в деле либерализации сферы услуг и сельскохозяйственного производства и других секторов. ЮНКТАД могла бы также добиться более ощутимых результатов в предоставлении технической помощи в области торговых услуг и подготовке национальных кадров по вопросам внешней торговли и в смежных областях.

19. В течение последних четырех лет внешнеторговый оборот Украины неуклонно возрастал, однако ее продвижению в направлении экономической открытости и интеграции в мировое хозяйство по-прежнему препятствовали внешние факторы, например применение антидемпинговых

мер, наложивших запрет на ее экспорт проката. Эти проблемы не были бы такими острыми, если бы Украина была членом ВТО.

20. Деятельность ЮНКТАД приобретает особое значение в условиях глобального финансового кризиса, и реорганизованная ЮНКТАД служит наиболее подходящим форумом в рамках системы Организации Объединенных Наций для рассмотрения сложных проблем торговли, а также проблем, связанных с инвестициями, технологиями, услугами и развитием предпринимательской деятельности.

21. Г-н КУЛИЕВ (Азербайджан) говорит, что одной из основных причин ухудшения экономического положения его страны и других новых независимых государств Центральной Азии и Кавказа является дезинтеграция горизонтальных и вертикальных торговых и производственных отношений и уничтожение или недостаточная развитость систем транспорта и связи. Наличие надежной транспортной системы – непременное условие развития страны; это имеет особое значение для стран, не имеющих выхода к морю. Трансасиатский маршрут, связывающий регион Центральной Азии с Европой железными и автомобильными дорогами, имеет исключительно важное значение для освоения энергоресурсов Каспийского моря и их транспортировки на мировые рынки.

22. Программа создания транспортного коридора Европа-Кавказ-Азия (ТРАСЕКА) имеет большое значение для государств Центральной Азии и Кавказа. Ее реализация позволила бы обеспечить доступ к трансевропейским и трансазиатским транспортным сетям, содействуя расширению доступа на рынки и усилению интеграции европейских и азиатских стран.

23. В этой связи он обращает внимание на недавно состоявшуюся Международную конференцию по восстановлению исторического Шелкового пути, итогом которой стало подписание Основного многостороннего соглашения о международном транспорте по развитию коридора Европа-Кавказ-Азия и Бакинской декларации.

24. Г-н РАХМАНОВ (Туркменистан) говорит, что в подготовленном ЮНКТАД докладе (A/53/331) отражены возникающие торговые и транзитные связи, экономический подъем в центральноазиатском регионе и уже осуществляемые меры по повышению эффективности транзитных перевозок. Туркменистан, будучи новой независимой развивающейся страной, подобно многим странам его региона, располагает большим экономическим потенциалом благодаря своему огромному природному богатству. Как указано в докладе, серьезная промышленная эксплуатация нефтяных и газовых месторождений Центральной Азии начнется только со строительством новых трубопроводов.

25. Эксплуатация и экспорт энергоресурсов страны через трубопроводную систему отвечает интересам не только Туркменистана. Благодаря этому ускорилось бы также экономическое развитие стран транзита и потребителей. Проекты строительства новых межгосударственных трубопроводов создадут возможности для правительств в области укрепления взаимного сотрудничества, а также для частного сектора, поддерживающего их реализацию.

26. В заключение он говорит, что его делегация поддерживает проект резолюции, озаглавленный "Система транзита в государствах, не имеющих выхода к морю, в Центральной Азии и соседних развивающихся странах транзита", автором которой является делегация Казахстана.

27. Г-н ЛАКАНЛАЛЕ (Организация Объединенных Наций по промышленному развитию) говорит, что в сентябре 1998 года ЮНИДО организовала в Абиджане симпозиум для оценки последствий азиатского финансового кризиса для торговли и промышленности Африки. Участники симпозиума сделали вывод о том, что Африка испытает скорее косвенные, нежели прямые

последствия. Ожидается, что она пострадает от сокращения спроса на ее продукцию в Азии, конкуренции со стороны недорогостоящих азиатских импортных товаров на внутреннем рынке и усиления конкурентной борьбы на мировом рынке. Замедление роста мировой экономики и значительное падение цен на нетопливные сырьевые товары, как ожидается, приведут к сокращению темпов экономического роста Африки в нынешнем году на 1 процент. Кроме того, в связи с необходимостью оказания помощи азиатским странам ожидается сокращение притока в Африку ОПР и чистого притока капитала. Участники симпозиума подчеркнули, в частности, необходимость дальнейшего осуществления африканскими странами своих программ экономических реформ и уделения повышенного внимания мобилизации внутренних ресурсов, надлежащему управлению процессом финансовой либерализации и разумному регулированию финансового и фондового рынков.

28. По мнению ЮНИДО, африканским странам, и особенно наименее развитым странам, не менее важно активизировать свои усилия по модернизации и диверсификации своей экономики. ЮНИДО считает, что ее собственная роль заключается в оказании им помощи в создании и укреплении производственного потенциала и экспортной конкурентоспособности, а точнее, в создании мощной производственной базы, развитии людского и технологического потенциала и поощрении прямых иностранных инвестиций. Главным направлением ее новых стратегических партнерских отношений с ЮНКТАД является поощрение инвестиций, передача технологии и развитие предпринимательской деятельности в целях наращивания экспортного потенциала развивающихся стран в секторе обрабатывающей промышленности. Пакеты комплексных услуг ЮНИДО, имеющие целью укрепление экспортной конкурентоспособности этих стран, предусматривают совершенствование управления промышленным производством, наращивание экспортного промышленного потенциала, создание сетей промышленной информации, налаживание международных партнерских отношений между промышленными кругами и контроль и выдачу сертификатов качества в целях усиления промышленной конкурентоспособности.

29. Азиатский финансовый кризис раскрыл глаза международному сообществу. Непреложным условием преодоления его пагубных последствий является международное сотрудничество, равно как и наличие жизнестойкой национальной экономики, опирающейся на мощную индустриальную базу; задача ЮНИДО – помочь созданию и укреплению такой индустриальной базы на благо всех.

30. Г-н ИЛЕКА (Демократическая Республика Конго) говорит, что его страна и субрегион, к которому она относится, испытывают весьма серьезные экономические и социальные проблемы, вызванные войнами и другими катастрофами. Несмотря на предпринятые огромные усилия по осуществлению эффективной макроэкономической политики, его страна стоит перед перспективой оказаться за рамками процесса глобализации, поскольку ее экономика, подорванная продолжавшимися три десятилетия злоупотреблениями в управлении страной, не может внести большого вклада в процесс глобализации и испытывает разрушительные последствия навязанного ей вооруженного конфликта.

31. В 1997 году правительство его страны составило трехлетний план, в котором были намечены приоритетные цели экономического развития страны и меры по их достижению. Планом предусматривается создание открытой системы, отличающейся гибкостью и сочетающей действие рыночных механизмов с обеспечением социальной безопасности и справедливости. Государство будет вмешиваться только при отсутствии жизнеспособной частной альтернативы, и его вмешательство никоим образом не будет препятствовать функционированию рыночного механизма. Усилия правительства требуют государственного и частного финансового вклада, особенно в плане содействия макроэкономической стабилизации в целях стимулирования частного сектора, привлечения частных инвестиций и финансирования развития.

32. Основной причиной многих конфликтов в Африке является нищета. Региональная экономическая интеграция могла бы стать первым шагом к решению этой проблемы, и его страна недавно вступила в Сообщество по вопросам развития стран юга Африки (САДК). Хотя правительство его страны придает в рамках своего сотрудничества особое значение сотрудничеству Юг-Юг, оно приложит все усилия для улучшения своих двусторонних и многосторонних связей со всеми своими партнерами. Инициатива в отношении задолженности бедных стран-крупных должников имеет особое значение в нынешних усилиях по достижению долгосрочного урегулирования проблемы задолженности.

33. Г-н ЛАЙ СУАН ТЬЕН (Вьетнам) говорит, что, несмотря на произошедшее в течение последних 50 лет существенное расширение международных торговых и инвестиционных потоков, предстоит еще многое сделать для обеспечения того, чтобы глобальный торговый режим стал в полной мере открытым, основанным на установленных правилах, транспарентным и предсказуемым многосторонним режимом, приносящим выгоды как развитым, так и развивающимся странам. Развивающимся странам по-прежнему трудно получить доступ для своих сырьевых товаров на рынки развитых стран. Сфера охвата Всеобщей системы преференций сужается; по-прежнему сохраняются проблемы тарифов, квот, антидемпинговых и экспериментальных ограничений, равно как и торговые барьеры, замаскированные, в частности, под критерии качества и экологические нормы. Следует вести более эффективную работу по осуществлению согласованных результатов Уругвайского раунда в ряде жизненно важных экспертных областей, таких, как текстильная промышленность и сельское хозяйство.

34. Механизмы международного сотрудничества и международные экономические системы должны быть направлены на создание здоровых и справедливых экономических и финансовых условий для всех участвующих стран. В ходе переговоров и обсуждений на таких многосторонних торговых форумах, как ВТО, необходимо учитывать положение развивающихся стран и воздерживаться от создания невидимых торговых барьеров на пути поставляемых этими странами сырьевых товаров путем попыток включения посторонних вопросов в повестку дня ВТО. Развитым странам следует выполнить взятые ими обязательства. Следует ускорить налаживание международного сотрудничества и оказание помощи, включая оказание связанной с торговлей технической помощи и наращивание людского и организационного потенциала.

35. Вьетнам надеется, что он будет в скором времени принят в члены ВТО.

36. Г-жа КАРДОСЕ (Панама), выступая от имени Группы Рио, отмечает, что главы государств и правительств Группы Рио на своей встрече в сентябре 1998 года заявили, что нынешний процесс глобализации открыл новые возможности и поставил новые задачи в области обеспечения экономического роста и социального благосостояния их стран. Помимо финансовой помощи развивающиеся страны нуждаются в твердом применении норм и процедур, гарантирующих транспарентную, справедливую, недискриминационную и регулируемую многостороннюю торговую систему под эгидой ВТО.

37. Либерализация международной торговли является приоритетной целью Группы Рио, которая выступает также за отмену нетарифных барьеров и ликвидацию дискриминационной и протекционистской практики. По мнению Группы Рио, ВТО должна сыграть основополагающую роль в преодолении сложившихся в последнее время протекционистских тенденций, особенно в отношении предоставления сельскохозяйственных субсидий и использования компенсационных прав в целях защиты устаревших отраслей экономики, и попыток создания препятствий на пути товаров из развивающихся стран под предлогом более строгого соблюдения норм охраны окружающей среды или трудовых прав; она должна также сыграть ведущую роль в борьбе с применением антидемпинговых мер.

38. Члены Группы Рио настоятельно призывают других членов ВТО соблюдать взятые ими обязательства; в свою очередь они готовы обсуждать новые вопросы в рамках ВТО.

39. Сотрудничество в области торговли, инвестиций и финансов между Организацией Объединенных Наций, ЮНКТАД, ВТО, МВФ и Всемирным банком имеет исключительную важность, учитывая то большое значение, которое имеет кредитно-денежная, валютная и финансовая политика для экономического развития стран и, следовательно, для торговли. Группа Рио приветствует роль ЮНКТАД как центра по координации вопросов торговли и развития и настоятельно призывает ЮНКТАД продолжать содействовать интеграции развивающихся стран в многостороннюю торговую систему и осуществлять деятельность по техническому сотрудничеству, с тем чтобы развивающиеся страны могли воспользоваться новыми возможностями, открывающимися в связи с осуществлением решений Уругвайского раунда. Группа Рио единодушна в том, что создание открытой, безопасной, эффективной и транспарентной торговой системы должно подкрепляться усилением международного сотрудничества в целях обеспечения передачи необходимых финансовых и научно-технических ресурсов из развитых в развивающиеся страны. Принятие резолюций по данному вопросу консенсусом свидетельствует о наличии необходимой политической воли к созданию многосторонней торговой системы, приносящей выгоды всем членам международного сообщества. В этой связи Группа Рио приветствует, в частности, принятие Экономическим и Социальным Советом впервые за его историю коммюнике министров по вопросу о доступе на рынки и событиях после Уругвайского раунда.

40. Г-н ЗАРИЕ ЗАРЕ (Исламская Республика Иран) говорит, что, несмотря на глобальные последствия финансового кризиса в Юго-Восточной Азии, в наибольшей мере от него пострадали развивающиеся страны: цены на сырьевые товары либо упали, либо остались низкими, при рекордном падении цен на сырую нефть. Создание справедливой, безопасной, основанной на установленных правилах, недискриминационной и предсказуемой многосторонней торговой системы должно быть неотъемлемым элементом любого плана урегулирования кризиса. При существующей системе серьезными препятствиями на пути экспорта товаров из развивающихся стран, особенно сельскохозяйственной продукции, сырьевых товаров и текстиля, служат как тарифные барьеры, включая значительные расхождения в уровнях пиковых тарифных ставок и эскалацию тарифов, так и нетарифные барьеры, например национальные или международные товарные стандарты. Необходимо изыскать пути для устранения этих барьеров. Отмена односторонних и экстерриториальных экономических мер, направленных против некоторых развивающихся стран, и упрощение доступа развивающихся стран в ВТО имеют особое жизненно важное значение для обеспечения универсального характера многосторонней торговой системы.

41. Создание альтернативных транзитных маршрутов имеет решающее значение для расширения торговли в странах Центральной Азии, не имеющих выхода к морю, что заключает в себе огромный торговый и инвестиционный потенциал. Для этого необходимо устраниć как недостатки физической инфраструктуры, так и препятствия нефизического характера. В частности, необходимо согласовать и упростить широкий круг институциональных, процедурных и документарных требований. Недавние инициативы, предпринятые Организацией экономического сотрудничества в целях упрощения транзитных перевозок между ее государствами-членами, являются позитивным шагом в этом направлении. Благодаря расширению автомобильных, железнодорожных, воздушных и морских путей со странами Центральной Азии его страна помогла обеспечить этим государствам экономически эффективный доступ к основным морским портам Персидского залива и, кроме того, создала новый торговый маршрут, связывающий Европу с Восточной и Юго-Восточной Азией. Эта инициатива предусматривала завершение строительства в 1996 году железной дороги между Исламской Республикой Иран и Туркменистаном, которая знаменовала собой возрождение древнего Шелкового пути; предлагаемое строительство железной дороги Бафк-Мешхед в его стране, которая сократит на 1600 км расстояние от Туркменистана до морского порта Бендер-Аббас на берегу Персидского залива; и завершение строительства железной дороги из

Кермана в Захедан, которая свяжет Центральную Азию с Пакистаном. Центральноазиатские государства рассматривают также варианты создания альтернативных трубопроводных маршрутов в целях увеличения своего экспорта нефти и газа. К сожалению, работа по созданию таких трубопроводных маршрутов остановилась под воздействием внешних факторов, вынуждающих эти государства использовать дорогостоящие альтернативные маршруты, что пагубно сказывается на окружающей среде и в конечном счете тормозит развитие торговли и инвестирования в регионе.

42. Г-н АУДЖАЛИ (Ливийская Арабская Джамахирия) говорит, что, хотя в 50-е и 60-е годы многие развивающиеся страны освободились от иностранной оккупации, экономическое закабаление этих стран сохранилось. Задача развития требует экономического роста и изменений в экономической, социальной и политической инфраструктуре государства. В процессе устойчивого развития должны решаться экологические и демографические вопросы. Для ускорения такого развития развитые страны должны оказывать помощь в обеспечении поступательного экономического роста. Однако начиная с 80-х годов оказание такой помощи ставится в зависимость от выполнения условий, выдвигаемых развитыми странами, которые считают мировую торговлю и свободные экономические отношения двумя основными факторами развития. Экономические отношения между развитыми и развивающимися странами, как отмечалось, характеризуются недостаточной сбалансированностью. Последние экспортируют сырье и импортируют промышленные товары, и такая ситуация пагубно отражается на развитии промышленности в этих странах. Если развивающиеся страны будут по-прежнему оставаться простыми экспортёрами сырья, то они будут вечно зависеть от помощи развитых стран. Традиционные структуры торговли способствовали процветанию определенного социального класса в некоторых странах, однако такое процветание не может продлиться долго. Именно по этой причине развивающиеся страны высказались за изменения в мировой торговой системе.

43. Экономический кризис в странах Юго-Восточной Азии отразился и на многих других странах, в том числе на странах-экспортерах нефти; нынешний уровень цен на нефть настолько низок, что во многих странах ее добыча не представляется экономически выгодной. В результате кризис негативно сказывается и на способности стран-экспортёров нефти оказывать помощь развивающимся странам.

44. Одним из серьезнейших препятствий на пути торговли является введение односторонних принудительных экономических санкций и принятие экстерриториальных законов. Генеральная Ассамблея неоднократно принимала резолюции, самой последней из которых является резолюция 53/10 от 26 октября 1998 года, в которой она обратилась с настоятельным призывом ко всем государствам не признавать и не применять экстерриториальные принудительные экономические меры или законодательные акты, в одностороннем порядке вводимые любым государством, и призвала немедленно отменить любые подобные меры, введенные в отношении развивающихся стран. Введение таких законодательных актов, как законопроект Д'Амато-Кеннеди и закон Хелмса-Бёртона, не только идет вразрез с международными законами и конвенциями, но и противоречит ценностям цивилизованного общества.

45. Г-н КАБАКТУЛАН (Филиппины) подчеркивает важность открытой и основанной на установленных правилах многосторонней торговой системы и реализации на практике принципа особого преференциального режима для развивающихся стран. С этой целью необходимо полностью осуществить решения Уругвайского раунда, особенно меры, которые принесут выгоды развивающимся странам. Кроме того, на переговорах по сельскохозяйственным вопросам в рамках ВТО, которые должны начаться в конце 1999 года, первостепенное внимание следует уделить вопросам, представляющим особый интерес для развивающихся стран, которые не были должным образом рассмотрены в ходе Уругвайского раунда. Касаясь коммюнике министров Кэрнсской группы, он говорит, что его делегация полностью согласна с необходимостью проведения дальнейших подготовительных мероприятий, требующихся для обеспечения своевременного начала

переговоров по сельскохозяйственным вопросам в рамках ВТО и их возможно скорейшего завершения. На таких переговорах следует рассмотреть пути и средства полноценного осуществления принципа особого преференциального режима для развивающихся стран, включая существенное ограничение практики предоставления экспортных субсидий и проведения политики, вызывающей деформации в торговле, со стороны развитых стран. Помимо устранения нетарифных барьеров развитые страны должны взять на себя ведущую роль и оказать поддержку развивающимся странам в их усилиях в области развития в соответствии с конкретными установленными графиками. В заключение его делегация соглашается с отмеченной Группой 77 и Китаем необходимостью оказать техническую поддержку развивающимся странам в проведении переговоров в рамках ВТО и настоятельно призывает соответствующие учреждения, включая ЮНКТАД, оказать такую поддержку.

46. Г-н ДИСЕКО (Южная Африка) приветствует заявление, сделанное представителем Австралии от имени Кэрнсской группы. Касаясь вопроса о продолжающейся экономической маргинализации развивающихся стран, он выражает сомнение в обоснованности правил, выработанных в ходе Уругвайского раунда, которые, как представляется, являются чрезмерно благоприятными для развитых стран. Его делегация считает, что выполнение традиционной повестки дня ВТО и соглашений о преференциальном режиме для развивающихся стран имеет столь же огромное значение для многосторонней торговой системы, как и разработка программы работы третьей Конференции Всемирной торговой организации на уровне министров и повестки для следующего раунда многосторонних торговых переговоров. Надежная многосторонняя торговая система должна обеспечивать баланс интересов развитых и развивающихся стран, особенно в том, что касается механизма урегулирования споров.

47. Он выражает признательность Совету по торговле и развитию за представленный доклад и подчеркивает необходимость более широкого распространения и дальнейшего анализа содержащихся в нем предложений, особенно предложений, касающихся причин, предупреждения и регулирования финансовых кризисов. В этом плане жизненно важное значение будут иметь как национальные, так и международные действия. Он выступает за реформу международной финансовой структуры, включая создание системы многостороннего и внутреннего наблюдения.

48. Касаясь Заявления министров наименее развитых стран, принятого в начале работы нынешней сессии Генеральной Ассамблеи, он подчеркивает необходимость полной интеграции наименее развитых стран в мировую торговую систему посредством, в частности, их своевременного присоединения к ВТО. Его делегация поддерживает также призыв Совета по торговле и развитию к полному осуществлению Плана действий ВТО для наименее развитых стран, принятого на первой Конференции ВТО на уровне министров, включая осуществление решений Совещания высокого уровня по вопросу о комплексных инициативах в области развития торговли наименее развитых стран.

49. Подчеркивая необходимость благоприятных внешних условий, он присоединяется к призыву Совета по торговле и развитию увеличить объем официальной помощи в целях развития до уровня, соответствующего согласованным целевым показателям Организации Объединенных Наций. Партнеры по развитию должны взаимодействовать и в деле увеличения объема прямых иностранных инвестиций в наименее развитых странах. Он с глубоким беспокойством отмечает, что показатель внешней задолженности Африки в процентном отношении к ее экспорту и валовому внутреннему продукту является наивысшим среди регионов развивающихся стран и что основная часть этой задолженности приходится на задолженность официальным кредиторам. Еще большее беспокойство вызывает тот факт, что существенным фактором увеличения общего объема задолженности является рост просроченной задолженности. Поэтому его делегация поддерживает призыв Генерального секретаря к конверсии всей оставшейся задолженности по двусторонним кредитам в субсидии и всеобщему списанию задолженности. Его делегация соглашается с Советом по торговле

и развитию в том, что необходимо устранить недостатки Инициативы в отношении задолженности бедных стран-крупных должников. Она соглашается также с тем, что беспристрастному и независимому органу следует провести всеобъемлющую оценку задолженности Африки. В заключение Южная Африка в своем качестве председателя девятой сессии ЮНКТАД выражает признательность Таиланду за предложение провести у себя десятую сессию Конференции.

50. Г-н Ёзюгергын (Турция), заместитель Председателя, занимает место Председателя.

**ПУНКТ 93 ПОВЕСТКИ ДНЯ: УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ И МЕЖДУНАРОДНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО (продолжение) (A/53/296, A/53/374, A/53/60, A/53/62, A/53/63-S/1998/100, A/53/69, A/53/72-S/1998/156, A/53/95-S/1998/311, A/53/96, A/53/124, A/53/155, A/53/168, A/53/204, A/53/371-S/1998/848, A/53/396, A/53/411, A/53/412, A/53/416, A/53/447 и Corr.1, A/53/453, A/53/493, A/53/506; A/C.2/53/4)**

e) ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПРОГРАММЫ ДЕЙСТВИЙ ДЛЯ НАИМЕНЕЕ РАЗВИТЫХ СТРАН НА 90-Е ГОДЫ (A/53/553 и A/C.2/53/3)

51. Г-н ВАХОНО (Индонезия), выступая от имени Группы 77 и Китая, отмечает важность согласованных выводов Совета по торговле и развитию. Он призывает к немедленному решению проблемы неблагоприятного положения наименее развитых стран в рамках многосторонней торговой системы, отмечая, что все товары, экспортруемые наименее развитыми странами, должны пользоваться беспошлинным режимом, как рекомендовано в коммюнике этапа заседаний высокого уровня Экономического и Социального Совета на уровне министров в 1998 году. Такие меры должны дополняться укреплением потенциала и диверсификацией в наименее развитых странах. В этой связи он призывает к оперативному и полному осуществлению решений Совещания высокого уровня по вопросу о комплексных инициативах в области развития торговли наименее развитых стран, состоявшегося в Женеве в октябре 1997 года. Он отмечает обеспокоенность Совета по торговле и развитию неопределенностью краткосрочных перспектив наименее развитых стран, экономика которых восприимчива к внешним потрясениям, и отмечает также предоставление малым странам и странам с более слаборазвитой экономикой торговых преференций и технической помощи в контексте сотрудничества Юг-Юг. Встреча стран Юга на высшем уровне, которую намечено провести в Гаване в 2000 году, должна придать импульс этому процессу.

52. Хотя 29 из 41 страны, отнесенных к категории бедных стран-крупных должников, являются наименее развитыми странами, определение стран, имеющих право на дополнительное сокращение задолженности в рамках Инициативы в отношении задолженности бедных стран-крупных должников, протекает настолько медленно, что к 2000 году будут определены только три таких страны. Для облегчения этого положения критерии участия в Инициативе следуют сделать достаточно гибкими, чтобы учесть неодинаковое положение в области задолженности в разных странах и включить все наименее развитые страны, которые действительно нуждаются в сокращении задолженности. В этой связи Группа 77 и Китай приветствуют предложение Генерального секретаря в отношении конверсии всей оставшейся официальной задолженности по двусторонним кредитам беднейших из бедных стран-крупных должников в субсидии. Частные инвестиции не могут заменить собой официальной помощи в целях развития, поскольку в наименее развитых странах размещается весьма незначительный объем частных инвестиций. В этой связи он отмечает, что, по мнению Комитета по политике в области развития, непрерывная и эффективная официальная помощь в целях развития потребуется на протяжении по крайней мере 10 лет, с тем чтобы наименее развитые страны могли добиться поступательного экономического роста.

53. В заключение он благодарит Европейский союз за его предложение провести у себя третью Конференцию Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам в 2001 году.

54. Г-н МАНИ (Австрия), выступая от имени Европейского союза и ассоциированных стран – Венгрии, Кипра, Латвии, Литвы, Румынии, Словакии, Словении, Чешской Республики и Эстонии, говорит, что наиболее серьезной проблемой, стоящей перед наименее развитыми странами, остается нищета. В целях борьбы с нищетой путем поддержания нынешних положительных темпов экономического роста Европейский союз делает главный упор на интеграции этих стран в мировое хозяйство. Европейский союз создал конкретные механизмы для обеспечения учета интересов этих стран, например в области торговли. Европейский союз является крупнейшим рынком сбыта для товаров из наименее развитых стран, и в 1998 году преференциальный режим, предоставленный государствам Африки, Карибского бассейна и Тихого океана, был распространен на все наименее развитые страны.

55. Преференциальный доступ на рынки сам по себе не обеспечит эффективной интеграции экономики этих стран. Для этого потребуются также создание прочной основы для проведения внутренней политики и политическая стабильность наряду с усилиями по диверсификации и расширению производства, налаживанию регионального экономического сотрудничества и созданию благоприятных условий для частного предпринимательства и инвестирования. Чтобы помочь в этом, Европейский союз готов поделиться своим опытом в области региональной экономической интеграции. Он придает большое значение осуществлению Комплексной программы оказания технической помощи в поддержку связанной с торговлей деятельности в наименее развитых странах, которая служит хорошим примером широкомасштабного сотрудничества на международном уровне. Важное значение имеет проведение активных последующих мероприятий, и Европейский союз готов поддержать осуществление программ на страновом уровне, которые будут выработаны в ходе этого процесса.

56. Другим важным элементом является предоставление помощи. В этой связи Европейский союз напоминает об обязательстве стран-доноров достичь целевого показателя официальной помощи в целях развития для наименее развитых стран в размере 0,15 процента ВНП. В качестве очередного проявления своей приверженности Европейский союз заявил о своей готовности принять у себя в 2001 году третью Конференцию Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам и с интересом ожидает проведения целенаправленных и конструктивных обсуждений, касающихся организации работы Конференции и процесса подготовки к ней.

57. Г-н КОЛБИ (Норвегия) говорит, что обсуждения, состоявшиеся на последней сессии Совета по торговле и развитию, выяснили тот факт, что улучшение показателей экономической деятельности наименее развитых стран в значительной мере обусловлено их собственными усилиями по проведению эффективных реформ макроэкономической политики, нередко в крайне тяжелых внутренних и внешних условиях. Международное сообщество должно сыграть свою роль в содействии экономическому и социальному прогрессу в этих странах и обеспечении глобальных экономических условий, в большей мере благоприятствующих достижению их целей в области развития.

58. Наименее развитые страны в большей мере, чем остальные страны развивающегося мира полагаются на помощь в целях развития. Поэтому правительство Норвегии разрабатывает план увеличения своей помощи в целях развития в последующие годы путем уделения особого внимания смягчению остроты проблемы нищеты, улучшению предоставления социальных услуг, сокращению задолженности и стимулированию частного сектора. В рамках Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) Норвегия отстаивает концепцию объединения усилий по оказанию помощи наименее развитым странам в целях повышения эффективности официальной помощи в целях развития.

59. Норвегия недавно приступила к осуществлению всеобъемлющей национальной стратегии по облегчению проблемы задолженности, наиболее заметным элементом которой является одностороннее сокращение задолженности на индивидуальной основе, помимо сокращений, осуществляемых в рамках Инициативы в отношении бедных стран-крупных должников (БСКД). Наименее развитым странам, не являющимся членами ВТО, следует оказать помощь в их усилиях по вступлению в эту организацию, что обеспечит им большие возможности для оказания влияния на будущее развитие международного торгового режима. Необходимо улучшить и техническое сотрудничество в области торговли.

60. Одной из основных отличительных особенностей глобализации является растущее значение частного сектора. При отсутствии динамичного предпринимательского сектора возникнет нехватка средств для столь необходимых капиталовложений в физическую инфраструктуру и социальный сектор. Для создания климата, благоприятствующего привлечению частных инвестиций, потребуется налаживание новых партнерских отношений между государственным и частным сектором. В этой связи правительство Норвегии завершает разработку стратегии в поддержку развития частного сектора, нацеленной в первую очередь на достижение большей согласованности между деятельностью многосторонних учреждений и двусторонними усилиями в области сотрудничества в целях развития.

61. Наконец, вся система Организации Объединенных Наций должна подключиться к процессу подготовки к третьей Конференции Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам.

62. Г-н БЛАНКСОН (Нигерия) выражает озабоченность в связи с тем, что экономика большинства наименее развитых стран остается уязвимой для последствий свободного действия рыночных сил, несмотря на их усилия по осуществлению экономических реформ в рамках Программы действий для наименее развитых стран на 90-е годы. Приходится с сожалением констатировать, что число наименее развитых стран возросло с 41 в 1990 году до 48. Это увеличение объясняется как внутренними, например отсутствие политической стабильности, стихийные бедствия, наличие макроэкономических диспропорций и негативные последствия структурной перестройки, так и внешними факторами, включая растущее бремя задолженности, сокращение доли в мировой торговле, продолжающуюся маргинализацию и недостаточное внешнее финансирование.

63. Организации Объединенных Наций надлежит определить пути обращения вспять падения экономики и ухудшения социально-экономических условий в наименее развитых странах. Следует активизировать усилия в целях оказания необходимой технической помощи и укрепления и повышения эффективности и конкурентоспособности слабых отечественных отраслей сферы услуг в наименее развитых странах.

64. Наконец, странам-донорам следует выполнить взятые ими обязательства в отношении оказания официальной помощи в целях развития. Отмечая, что Инициатива в отношении задолженности бедных стран-крупных должников является на сегодняшний день наиболее реалистичной попыткой решения проблемы задолженности наименее развитых стран, он настоятельно призывает двусторонних официальных кредиторов рассмотреть вопрос о списании или существенном сокращении долга.

65. Г-н ЮАНЬ ШАОФУ (Китай) говорит, что в качестве партнера по развитию его правительство глубоко обеспокоено ростом числа наименее развитых стран и увеличением разрыва между развитыми и развивающимися странами. Приходится сожалеть, что, хотя текущее десятилетие близится к завершению, Программа действий для наименее развитых стран на 90-е годы фактически так и не была осуществлена.

66. Самая серьезная проблема в области международного сотрудничества по оказанию помощи наименее развитым странам заключается в существенном расхождении между словом и делом. Его делегация призывает международное сообщество принять меры, с тем чтобы гарантировать полное осуществление Программы действий. Во-первых, развитым странам следует укрепить свою официальную помощь в целях развития, включая как техническую, так и финансовую помощь, для оказания наименее развитым странам содействия в наращивании потенциала и развитии инфраструктуры. Во-вторых, международным финансовым учреждениям и странам-кредиторам следует облегчить их долговое бремя путем продления сроков обслуживания долга и сокращения чистого размера задолженности. В-третьих, следует осуществить достигнутые в ходе Уругвайского раунда торговые соглашения, имеющие жизненно важное значение для наименее развитых стран.

67. Его делегация будет внимательно следить за подготовкой к третьей Конференции Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам, и она надеется, что рекомендациям и требованиям наименее развитых стран в отношении Конференции будет уделено самое серьезное внимание. Все стороны должны воплотить свои чаяния в конкретные действия.

68. Г-н КАСАНДА (Замбия) говорит, что, несмотря на отмечаемый в последнее время экономический рост в наименее развитых странах, который обусловлен осуществлением реформ экономической политики, их доля в мировом производстве и торговле продолжает сокращаться. Однако еще большее беспокойство вызывает наличие внешних условий, характеризующихся крайней неопределенностью и нестабильностью. Его делегация призывает тех партнеров по развитию, которые не выполнили своих обязательств, обеспечить достижение согласованных целевых показателей официальной помощи в целях развития. Увеличение такой помощи сыграет огромную роль в обеспечении наименее развитым странам возможностей для борьбы с нищетой и выхода на международную экономическую арену.

69. Чрезмерное бремя задолженности оказывает также давление на страны, которые добились значительного прогресса в осуществлении программ экономических реформ. Наличие долгового бремени препятствует осуществлению государственных капиталовложений в развитие физической инфраструктуры и людских ресурсов, а также ограничивает частную инвестиционную деятельность. Его делегация с беспокойством отмечает, что традиционного механизма облегчения долгового бремени недостаточно для того, чтобы помочь наименее развитым странам покончить с постоянным переносом сроков погашения задолженности. Хотя Инициатива в отношении бедных стран-крупных должников (БСКД) является важным шагом вперед, он разделяет позицию многих делегаций, выразивших сомнение по поводу критериев участия, достаточности сокращения задолженности и намеченных темпов облегчения долгового бремени.

70. Зависимость большинства наименее развитых стран от сырьевых товаров поставила большую часть таких стран в безвыходное экономическое положение. Неспособность диверсифицировать сектор производства товаров является еще одной крупной проблемой, и для обеспечения наименее развитым странам возможности наметить и разработать стратегии диверсификации требуется техническая и финансовая помощь. Его делегация призывает к полному осуществлению положений Уругвайского раунда, особенно положений, касающихся сельскохозяйственной и текстильной продукции, в целях расширения доступа таких товаров на экспортные рынки. Это во многом способствовало бы выполнению обязательств в отношении доступа на рынки, предусмотренных в Программе действий для наименее развитых стран.

71. В заключение он подтверждает приверженность своего правительства последнему Заявлению министров наименее развитых стран, добавив, что в процессе подготовки к предстоящей Конференции должно участвовать как можно большее число таких стран.

Заседание закрывается в 18 ч.05 м.